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qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartiao de inscrigcao e cartao-resposta.
Caso contrario comunique imediatamente ao fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o CARTAO-RESPOSTA, destinado & marcagéo
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3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém 30 (trinta) questdes objetivas, sendo 10 de Portugués, 05 de
Informatica, 05 de Meio Ambiente e 10 de Conhecimento Especifico. Caso exista alguma falha de impressao,
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova tera
duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 8:00h e término as 12:00h (horario de Cameta).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D).
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CARTAO-RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressédo, comunique imediatamente ao
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida corregao.

6. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

7. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO-RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

8. A marcacdo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
pois lapis nao sera considerado.

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO-RESPOSTA & cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO-RESPOSTA.

10. Em hipétese alguma havera substituigdo do CARTAO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6
sera autorizada se for constatada falha de impresséo.

11. O CARTAO-RESPOSTA é o Unico documento valido para o processamento de suas respostas.
12. O candidato devera devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Cameta o candidato que
durante a realizagcao da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital N° 001/2013 do referido concurso.

Boa Prova.






PORTUGUES

COM BASE NO TEXTO ABAIXO, ASSINALE A ALTERNATIVA
QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS QUESTOES DE 01 A 10.

Da relagao direta entre ter de limpar seu banheiro vocé mesmo
e poder abrir sem medo um Mac Book no 6nibus

Daniel Duclos

A sociedade holandesa tem dois pilares muito claros: liberdade de expresséo e
igualdade. Claro, quando a teoria entra em pratica, varios problemas acontecem, e ha
censura, e ha desigualdade, em alguma medida, mas esses ideais servem como norte na
bussola social holandesa.

Um porteiro aqui na Holanda nao se acha inferior a um gerente. Um instalador de
cortinas tem tanto valor quanto um professor doutor. Todos trabalham, levam suas vidas, e
uma profissao é tdo digna quanto outra. Fora do expediente, nada impede de sentarem-se
todos no mesmo bar e tomarem suas Heinekens juntos. Ninguém olha pra baixo e ninguém
olha por cima. A profissdo ndo define o valor da pessoa — trabalho honesto e duro é trabalho
10 honesto e duro, seja cavando fossas na rua, seja digitando numa planilha em um escritério
11 com ar condicionado. Um precisa do outro e todos dependem de todos. Claro que profissdes
12 mais especializadas pagam mais. A questdo ndo € essa. A questdo € “vocé ganhar mais
13 porque tem uma profissdo especializada n&o te torna melhor que ninguém”.

14 Profissbes especializadas pagam mais, mas ndo muito mais. Igualdade social
15 significa menor distancia social: todos se encontram no meio. Ndo ha muito baixo, mas
16 também n&o ha muito alto. Um lixeiro ndo ganha muito menos do que um analista de
17 sistemas. O salario minimo é de 1300 euros/més. Um bom salario de profisséo
18 especializada, é uns 3500, 4000 euros/més. E ganhar mais do que alguém n&o torna o
19 alguém teu subalterno: o porteiro ndo toma ordens de vocé s6 porque vocé € gerente de
20 RH. Alias, ordens sao muito mal vistas. Chegar dando ordens abreviara seu comando.
21 Todos ali estdo em um time, do qual vocé faz parte tanto quanto os outros (mesmo que seu
22 trabalho dentro do time seja de tomar decisdes).

23 Esses conceitos sdo basicamente inversos aos conceitos da sociedade brasileira,
24 fundada na profunda desigualdade. Entre brasileiros que aqui vém para trabalhar e morar é
25 comum — ha excegbes — estranharem serem olhados no nivel dos olhos por todos — chefe
26 né&o te olha de cima, o gargom nao te olha de baixo. [...]

27 Os saléarios pagos para profissdo especializada no Brasil conseguem tranquilamente
28 contratar ao menos uma faxineira diarista, quando nao uma empregada full time. Os salarios
29 pagos a mesma profissdo aqui ndo sao suficientes pra esse luxo, e & preciso limpar o
30 banheiro sem ajuda. [...] De repente, a ficha do que realmente significa igualdade cai: fodos
31 se encontram no meio, e pra quem estava no Brasil na parte de cima, encontrar-se no meio
32 quer dizer descer de um pedestal que julgavam direito inquestionavel. [...]

33 Porém, a igualdade social holandesa tem um outro efeito que € muito atraente pra
34 quem vem da sociedade profundamente desigual do Brasil: a relativa seguranga. E
35 inquestionavel que a sociedade holandesa é menos violenta do que a brasileira. Claro que
36 aqui ha violéncia — pessoas sao assassinadas, ha roubos. Estou fazendo uma comparacgao,
37 e menos violenta ndo quer dizer “ndo violenta”.

38 O curioso é que aqueles brasileiros que queixam-se amargamente de limpar o
39 préprio banheiro, elogiam incansavelmente a possibilidade de andar a noite sem medo pelas
40 ruas, sem enxergar a relagéo entre as duas coisas. Violéncia social nao é fruto de pobreza.
41 Violéncia social é fruto de desigualdade social. A sociedade holandesa é relativamente
42 pacifica ndo porque € rica, ndo porque €& “primeiro mundo”, ndo porque os holandeses
43 tenham alguma superioridade moral, cultural ou genética sobre os brasileiros, mas porque a
44 sociedade deles tem pouca desigualdade. Ha uma relacdo direta entre a classe média
45 holandesa limpar seu préprio banheiro e poder abrir um Mac Book de 1400 euros no énibus
46 sem medo. [..]]
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Disponivel em: http://blog.daniduc.net/2009/09/14/da-relacao-direta-entre-ter-de-limpar-seu-banheiro-voce-mesmo-e-poder-abrir-
sem-medo-um-mac-book-no-onibus/
Acesso em 16 dez. 2013.




01. O texto de Daniel Duclos é predominantemente

(A) opinativo, visto que o autor expde sua opinido acerca da origem da violéncia.

(B) descritivo, porquanto nele o autor apresenta o perfil dos brasileiros que vivem na Holanda.

(C) injuntivo, ja que o proposito do autor € levar os brasileiros a aprender a olhar a todos no nivel dos
olhos.

(D) dialogal, dado que nele se estabelece uma interacdo entre o autor e os brasileiros que vivem na
Holanda.

02. Daniel Duclos rejeita a ideia de que

(A) ha uma relagao direta entre violéncia e pobreza.

(B) profissdes especializadas devem ser mais bem remuneradas.

(C) a seguranca depende de uma menor distancia social entre as pessoas.
(D) nao existe sociedade néo violenta, existem sociedades menos violentas.

03. Ao descrever o comportamento dos brasileiros que vivem na Holanda, o autor chama a atencao
para o fato de eles

(A) escolherem a Holanda como lugar de moradia e de trabalho.

(B) aceitarem tranquilamente limpar, sem ajuda, seu préprio banheiro.

(C) se surpreenderem por serem olhados no nivel dos olhos por todos.

(D) se questionarem a respeito do pedestal em que se encontravam no Brasil.

04. A ideia de que “todo trabalho é digno” nao estéa explicita em

(A) “Um porteiro aqui na Holanda nao se acha inferior a um gerente” (linha 5).

(B) “Um instalador de cortinas tem tanto valor quanto um professor doutor” (linhas 5-6).

(C) “Alias, ordens sdo muito mal vistas. Chegar dando ordens abreviara seu comando” (linha 20).

(D) “trabalho honesto e duro é trabalho honesto e duro, seja cavando fossas na rua, seja digitando
numa planilha em um escritério com ar condicionado” (linhas 9-11).

05. No desenvolvimento do texto, o autor

(A) recorre a dados e analises estatisticas.

(B) faz referéncia a autoridades competentes no assunto.

(C) da exemplos que podem servir de ligdo ou ser imitados.

(D) cita provérbios e maximas admitidas como verdades pela maioria das pessoas.

06. A relagdo l6gico-semantica no trecho “Ha uma relagéo direta entre a classe média holandesa limpar

seu proprio banheiro e poder abrir um Mac Book de 1400 euros no 6nibus sem medo” (linhas 44-46)

esta corretamente explicitada em

(A) A classe média holandesa limpa seu préprio banheiro €, logo em seguida, abre um Mac Book de
1400 euros no 6nibus.

(B) Nao é porque a classe média holandesa pode abrir um Mac Book de 1400 euros no 6nibus que
deve deixar de limpar seu préprio banheiro.

(C) Se na Holanda é possivel abrir, sem medo, um Mac Book de 1400 euros no 6nibus é porque la a
maioria das pessoas limpa seu préprio banheiro.

(D) A medida que a classe média holandesa precisa limpar seu préprio banheiro, ela pode abrir mao de
manusear um Mac Book de 1400 euros no 6nibus.

07. A figura de linguagem esta classificada corretamente em:

(A) “bussola social holandesa” (linha 4) — hipérbole.

(B) “descer de um pedestal” (linha 32) — prosopopeia.

(C) “tomarem suas Heinekens juntos” (linha 8) — metonimia.

(D) “aficha do que realmente significa igualdade cai” (linha 30) — antitese.



08. Julgue as afirmativas abaixo com base nas normas da lingua padrao.

I. Em “aqueles brasileiros que queixam-se amargamente” (linha 38), a colocagao do pronome obliquo
nao obedece ao padréo culto da lingua.

II. Falta uma virgula para demarcar os limites da oragdo explicativa em “encontrar-se no meio quer
dizer descer de um pedestal que julgavam direito inquestionavel” (linhas 31-32).

[ll. Em “Um bom salario de profissdo especializada, € uns 3500, 4000 euros/més” (linhas 17-18), ha
desvio quanto ao uso de sinal de pontuacéo.

IV. O emprego do sinal indicativo de crase em “a mesma profissdo” (linha 29) deve-se a regéncia do
verbo “pagar”, cujo complemento deve ser introduzido pela preposi¢ao a.

Estao corretas as afirmativas

(A) lell
(B) llelll.
(C) lllelV.
(D) I, llle IV.

09. O fragmento de texto em que ndo ha caracteristica do registro informal de lingua é

(A) “De repente, a ficha do que realmente significa igualdade cai: todos se encontram no meio” (linhas
30-31).

(B) “vocé ganhar mais porque tem uma profissdo especializada nao te torna melhor que ninguém”
(linhas 12-13).

(C) “Os salarios pagos a mesma profissao aqui ndo sao suficientes pra esse luxo, e é preciso limpar o
banheiro sem ajuda” (linhas 28-30).

(D) “Esses conceitos s&o basicamente inversos aos conceitos da sociedade brasileira, fundada na
profunda desigualdade” (linhas 23-24).

10. Julgue os itens abaixo com base nas nog¢des de coeréncia e coesao.

I.  Alocucgao “mesmo que” (linha 21) marca uma concessao.

[I. O pronome “todos” (linha 15) € uma referéncia a “brasileiros”.

[ll. O advérbio “alias” (linha 20) introduz uma ideia contraria a informacao precedente.

IV. A expressao “Esses ideais” (linha 3) retoma e rotula os dois pilares da sociedade holandesa citados
por Daniel Duclos.

Esta correto o que se afirma em

(A) lelV.

(B) e Il
(C) Il e IV.
(D) 1, Il elll.

RASEUNED



INFORMATICA

11. O protocolo padrdao de comunicagdo usado para transferir paginas por meio da parte WWW da
Internet e que define como as mensagens sao formatadas e transmitidas é o

(A) HTML.

(B) HTTP.

(C) browser.

(D) cookie.

12. O ciberataqgue em que um hacker envia uma inundagdo (flood) de pacotes de dados para o
computador-alvo, visando sobrecarregar seus recursos € o(a)

(A) negacgéo de servigo (DoS).

(B) engenharia social.

(C) phishing.

(D) spoofing.

13. No Word 2007, para contar o nimero de palavras de um trecho de texto, depois de selecionar o
trecho, deve-se, na guia

(A) Inicio, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

(B) Inserir, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

(C) Layout da Pagina, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

(D) Revisao, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

14. Para realizar um acesso a um disco rigido, considerando que o cabecgote posicionado ja na trilha
correta para o setor a ser lido (ou escrito) se posicione sob o cabecgote de leitura e escrita no inicio do
setor a ser lido (ou escrito) € o tempo de

(A) entrelagamento.

(B) transferéncia.

(C) laténcia.

(D) seek.

15. No PowerPoint, para mudar a orientagédo dos slides (de retrato para paisagem ou vice-versa), deve-

se, ha guia

(A) Inicio, no grupo Slides, clicar em Orientagao do Slide e selecionar a orientacdo desejada.

(B) Inserir, no grupo Texto, clicar em Orientagao do Slide e selecionar a orientagdo desejada.

(C) Design, no grupo Configurar Pagina, clicar em Orientagdo do Slide e selecionar a orientagéo
desejada.

(D) Exibigao, no grupo Modos de Exibigdo de Apresentagao, clicar em Orientagdao do Slide e
selecionar a orientagéo desejada.

RASEUNEC



MEIO AMBIENTE

16. O termo homeostase pode ser conceituado como o(a)

(A) funcao de uma espécie dentro do ecossistema.

(B) quantidade total de matéria viva em um ecossistema.

(C) local ocupado por uma espécie dentro do ecossistema.

(D) sistema de autorregulacao com a fungdo de manter o equilibrio do ecossistema.

17. Com base na Politica Nacional de Recursos Hidricos, analise os seguintes itens:

cobrancga pelo uso de recursos hidricos;

II. enquadramento dos corpos de agua em classes;
[ll. outorga dos direitos de uso de recursos hidricos;
IV. bacia hidrografica como unidade territorial.

- S50 instrumentos da Politica Nacional de Recursos Hidricos os itens

(A) lell
(B) llelV.
() I 1lell.
(D) 1, 1l e IV.

18. Sao classificadas como infragdes ambientais graves pela Politica de Meio Ambiente do Estado do
Para aquelas em que seja verificado(a)

(A)
(B)
(C)
(D)

beneficiamento do infrator por circunstancia atenuante.
uma circunstancia agravante.

a existéncia de duas circunstancias agravantes.

a existéncia de mais de duas circunstancias agravantes.

19. Em relagdo ao processo de licenciamento ambiental de um projeto, é correto afirmar que o(a)

(A)

(B)

(C)

(D)

prazo de validade da Licenca Prévia (LP) devera ser, no minimo, o estabelecido pelo cronograma
de elaboragao dos planos, programas e projetos relativos ao empreendimento ou atividade, ndo
podendo ser superior a 5 (cinco) anos.

renovacao da Licengca de Operacdo (LO) de uma atividade ou empreendimento devera ser
requerida com antecedéncia minima de 90 (noventa) dias da expiragdo de seu prazo de validade
fixado na respectiva licenga.

empreendedor devera atender a solicitagdo de esclarecimentos e complementagdes formuladas
pelo 6rgao ambiental competente, dentro do prazo maximo de 3 (trés) meses, a contar do
recebimento da respectiva notificagao.

licenciamento ambiental € o ato administrativo pelo qual o érgdo ambiental competente estabelece
as condigdes, restricbes e medidas de controle ambiental que deverdo ser obedecidas pelo
empreendedor para localizar, instalar, ampliar e operar empreendimentos ou atividades
utilizadoras dos recursos ambientais.

20. Esta sujeito a pena de detengéo de seis meses a um ano e multa o infrator que

(A)
(B)

(C)
(D)

impedir ou dificultar a regeneragao natural de florestas e demais formas de vegetagéo.

destruir, danificar, lesar ou maltratar, por qualquer modo ou meio, plantas de ornamentacédo de
logradouros publicos ou em propriedade privada alheia.

desmatar, explorar economicamente ou degradar floresta, plantada ou nativa, em terras de
dominio publico ou devolutas, sem autorizagao do 6rgao competente.

provocar incéndio em mata ou floresta.

RASEUNHED



CONHECIMENTO ESPECIFICO

21. A dosagem de HDL-C por meio de precipitagédo seletiva com polietilienoglicol permite a

(A) precipitacado das lipoproteinas de alta densidade no sedimento, favorecendo a dosagem do HDL-C
no sobrenadante.

(B) precipitagdo das lipoproteinas de baixa densidade no sedimento, favorecendo a dosagem do HDL-
C no sobrenadante.

(C) dissolucao das lipoproteinas de baixa densidade no sobrenadante, descartando-se o precipitado.

(D) separagao da fragdo lipoprotéica do colesterol total, permitindo a dosagem do HDL-C no
sobrenadante.

22. Nos processos patologicos que envolvem a obstrucdo do colédoco por célculos biliares, é correto

afirmar que

(A) nao é possivel a diferenciacao laboratorial por ndo haver a presenca clinica de ictericia.

(B) ha um aumento substancial das aminotransferases em relacdo aos baixos niveis de fosfatase
alcalina e GGT.

(C) ocorrem sempre por obstrugdo primaria intra-hepatica, com a posterior migragdo do calculo para o
colédoco.

(D) ha a possibilidade de lesdo hepatica e pancreatica.

23. Em certos casos de infecgdo aguda, é possivel a observacdo de células jovens no sangue

periférico. E o caso dos mieloblastos, que podem ser identificados por apresentarem

(A) citoplasma azul claro sem granulagdes e nucleo oval ou quadrangular com padrao de cromatina
muito fino e uniforme, com dois a cinco nucléolos visiveis.

(B) citoplasma bastante basofilo, com grandes granulos azurodfilos, e nucleo grande com cromatina
condensada e sem nucléolos evidentes.

(C) citoplasma réseo com granulos intensos de coloragao laranja-avermelhada e nucleo bilobular em
forma, com cromatina densa e trés a seis nucléolos visiveis.

(D) citoplasma escasso de coloracao azul intensa, com abundantes granulos intensamente basofilos e
nucleo grande com cromatina muito densa, sem nucléolos evidentes.

24. Os testes de coagulacdo ndo servem somente para diagnosticar a insuficiéncia da hemostasia, mas
também disturbios, como a ativacao excessiva do sistema hemostatico, geralmente em decorréncia a
septicemia, a que se denomina

(A) doenca de Von Willebrand.

(B) hipercoagulabilidade mediada por toxicidade da vitamina K.

(C) sindrome da deficiéncia da fibrindlise.

(D) coagulagéo intravascular disseminada.

25. O teste da fita adesiva € uma opgado para a deteccdo do parasita intestinal cuja deteccao de ovos
nas fezes pode ser escassa pela migracao de ovos, larvas e até por vermes adultos para a regido
perianal. Trata-se do

(A) Strongyloides stercoralis.

(B) Thrichomonas hominis.

(C) Enterobius vermiculares.

(D) Trichinella spiralis.

26. A visualizagdo de abundantes cristais amorfos em urina de pH 7,0, mas que se solubilizam com a
adicao de acido acético, é sugestiva de

(A) uratos amorfos.

(B) fosfatos amorfos.

(C) oxalato de calcio.

(D) porfirinas.



27. No diagnéstico laboratorial da hanseniase, para a determinagcdo do indice baciloscoépico (IB), é
importante considerar que as globias grandes apresentam, em média, cerca de

(A) 100 bacilos.

(B) 200 bacilos.

(C) 500 bacilos.

(D) 1.000 bacilos.

28. A visualizagdo de granulagdes de Schiiffner € um dado importante da diferenciagdo de plasmédio
em hemacias parasitadas por

(A) Plasmodium falciparum e P. ovale.

(B) P. falciparum.

(C) P.vivaxe P. ovale.

(D) P. vivax.

29. Uma das diferencas das preparacgdes farmacotécnicas na forma de liquidos orais em contraste com

0s comprimidos é que os

(A) liquidos possuem absorcdo mais rapida em virtude de o farmaco estar dissolvido no meio
dispersante.

(B) comprimidos estdo mais propicios a proliferagdo de micro-organismos.

(C) farmacos dispersos em preparagoes liquidas possuem maior resisténcia a hidrolise.

(D) preparados liquidos tém maior estabilidade em relagao aos comprimidos.

30. Uma paciente foi atendida em uma unidade basica de saide de um municipio de apenas 5.000
habitantes, porém n&o havia antimicrobiano disponivel para o tratamento da infeccdo urinaria
diagnosticada. Ela, entéo, dirigiu-se a unica drogaria particular da cidade com o receituario do SUS,
mas foi impedida de adquirir o medicamento porque o farmacéutico responsavel alegou que a farmacia
nao tinha convénio com a farmacia popular e que os medicamentos disponiveis ndao podiam ser
dispensados com receita do SUS. Em relagédo a esse caso, € correto afirmar que o farmacéutico esta
passivel de processo ético porque

(A) apesar de ter razdo quanto a legislacdao que determina a dispensacdo de antimicrobianos, ele
quebrou o principio da equidade do SUS.

(B) nado exerceu seu dever de prestar a assisténcia farmacéutica e fornecer informacgbes corretas ao
usuario de seus servicos.

(C) apesar de municipios com menos de 100.000 habitantes ndo poderem abrigar a farmacia popular, o
bom senso determina que seja dispensado o medicamento e apresentada posterior justificativa
junto a vigilancia sanitaria.

(D) mesmo que os antimicrobianos ndo possam ser dispensados com receituario do SUS, o fato de
existir somente uma drogaria obriga que, em casos de emergéncia e na auséncia da acdo do
governo municipal, ela seja aberta as mesmas regras do servigo publico.

RESGUNO



